



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

**В следственном управлении СК РФ по Ставропольскому краю состоялось заседание коллегии о состоянии работы по выявлению обстоятельств, способствующих совершению преступлений в отношении несовершеннолетних, а также факторов риска, влекущих их совершение, уровень взаимодействия с органами и учреждениями системы профилактики**



Под председательством и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю генерал-майора юстиции Игоря Иванова проведено заседание коллегии по обсуждению результатов работы по выявлению обстоятельств, способствующих совершению преступлений в отношении несовершеннолетних, а также факторов риска, влекущих их совершение, уровень взаимодействия с органами и



---

учреждениями системы профилактики.

В заседании коллегии приняли участие сотрудники аппарата и следственных отделов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

И.о. руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю И.Н. Иванов отметил, что важность обсуждаемого вопроса обусловлена не только необходимостью неукоснительного исполнения требования закона о выявлении причин и условий, способствовавших совершению преступлений и принятии мер к их устранению, но и тем, что такая деятельность позволяет в будущем уберечь несовершеннолетних граждан от преступных посягательств и вовлечения их в противоправную деятельность. По словам И.Н. Иванова, сегодня профилактическая работа приобретает еще большую актуальность с учетом роста совершаемых в отношении детей посягательств посредством телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе активизации деятельности так называемых суицидальных групп в социальных сетях.

С докладом о состоянии работы в обсуждаемой сфере выступил и.о. руководителя отдела процессуального контроля Гарегин Арутамян. Он сообщил, что в 2016 году следователями ведомства окончено 354 уголовных дела о преступлениях в отношении несовершеннолетних (из них 154 дела о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, 200 – совершенных в отношении несовершеннолетних).

В различные органы власти, учреждения и иные организации представления об устраниении причин и условий, способствовавших совершению преступлений, внесены по 328 уголовным делам, то есть 92,7 % от числа оконченных дел (в 2015 году по 323 уголовным делам, что составляло 89,9 %).

Такие акты реагирования вносились в органы МВД России, органы местного самоуправления, органы и организации системы образования, органы опеки и попечительства и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы и организации системы здравоохранения..

По словам Г.А. Арутамяна, во всех следственных отделах ведется определенная работа по профилактике преступлений в обсуждаемой сфере, однако в некоторых подразделениях отмечено низкое качество вносимых представлений и, как результат, их формальное и неэффективное рассмотрение в учреждениях и ведомствах.

И.о. руководителя следственного управления И.Н. Иванов акцентировал внимание всех присутствующих, что обстоятельства, способствовавшие совершению преступления, входят в предмет доказывания по уголовному делу и подлежат установлению наравне с самим событием преступления и виновностью лица в его совершении. Он потребовал от



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---

руководителей следственных отделов обеспечить действенный контроль за качеством, законностью, обоснованностью и мотивированностью подготавливаемых следователями представлений, а в последующем добиваться их эффективного рассмотрения, результатам которого должно стать применение мер ответственности к лицам, действия либо бездействие которых привели к возможности совершения преступлений в отношении детей, либо ими самими.

На заседании коллегии выработаны конкретные меры, направленные на реализацию требований и.о. руководителя управления и совершенствование работы по профилактике преступных посягательств на несовершеннолетних и подростковой преступности.

22 марта 2017

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/1110166>